1.Общие положения

1.1 Основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования по специальности 280703 Пожарная безопасность, реализуемая ГБОУ СПО «Псковский сельскохозяйственный техникум» представляет собой систему документов, разработанных и утвержденных с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующей специальности среднего профессионального образования (ФГОС СПО).

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данной специальности и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программу преддипломной практики, график учебного процесса и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2 Нормативные документы для разработки ОПОП СПО по специальности 280703 Пожарная безопасность
Нормативную правовую базу разработки ОПОП по специальности 280703 Пожарная безопасность составляют:

·  Федеральный закон  «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ)

· Типовое положение об образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем специальном учебном заведении), утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июля 2008 г. N 543.

·  Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) среднего профессионального образования СПО по специальности 280703 Пожарная безопасность  утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 октября 2009 г. № 370, зарегистрирован в Минюсте России 09.12.09г  №15461.

· Нормативно-методические документы Минобрнауки России:

ПРИКАЗ от 20 августа 2008 г. № 241 "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».
· Письмо Министерства образования и науки РФ от 20.10.2010 г. №12-696 «О разъяснениях по формированию учебного плана основной профессиональной образовательной программы начального профессионального образования/среднего профессионального образования.

· Рекомендации по реализации образовательной программы среднего (полного) общего образования в образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования в соответствии с федеральным базисным учебным планом и примерными учебными планами для образовательных учреждений Российской федерации, реализуемых программы общего образования.

· Приказ Минобразования РФ от 26.11.2009 г. № 673 «Об утверждении положения об учебной и производственной практике студентов (курсантов), осваивающих основные профессиональные образовательные программы СПО».

·  Устав ГБОУ СПО «Псковский сельскохозяйственный техникум» (приказ Государственного управления образования Псковской области от 24.01.2012 №59).

1.3 Общая характеристика основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования по специальности 280703 Пожарная безопасность
1.3.1 Цель (миссия) ОПОП по специальности 280703 Пожарная безопасность
ОПОП по специальности 280703 Пожарная безопасность  имеет своей целью развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общих и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС СПО по данной специальности.

1.3.2 Срок освоения ОПОП СПО по специальности 280703 Пожарная безопасность
Нормативные сроки освоения основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования базовой  подготовки при очной форме получения образования и присваиваемая квалификация приводятся в таблице.
	Образовательная база приема
	Наименование квалификации базовой подготовки
	Нормативный срок освоения ОПОП СПО базовой подготовки при очной форме получения образования

	па базе среднего (полного) общего образования
	Техник
	2 года 10 месяцев

	на базе основного общего образования
	
	3 года 10 месяцев*


1.3.3 Трудоемкость ОПОП по специальности 280703 Пожарная безопасность
Нормативный срок освоения ОПОП СПО базовой подготовке при очной форме получения образования составляет 147  недель, в том числе:
	Обучение по учебным циклам
	84 нед.

	Учебная практика
	25 нед.

	Производственная практика (по профилю специальности)
	

	Производственная практика (преддипломная)
	4 нед.

	Промежуточная аттестация
	5 нед.

	Государственная (итоговая) аттестация
	6 нед.

	Каникулярное время
	23 нед.

	Итого
	147 нед.


1.3.4 Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца:

·  аттестат о среднем (полном) общем образовании;

· аттестат об основном общем образовании;

·  диплом о начальном профессиональном образовании.

·  документ об образовании более высокого уровня.

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ОПОП СПО по специальности 280703 Пожарная безопасность
2.1 Область профессиональной деятельности выпускника:

организация и проведение работ по предупреждению и тушению пожаров, проведению аварийно-спасательных работ в очагах пожаров, техническому обслуживанию и устранению неисправностей пожарного вооружения и аварийно-спасательного оборудования.
2.2 Объекты профессиональной деятельности выпускника:

· пожары на различных природных, техногенных объектах и сопутствующие им процессы и явления;

· население, находящееся в опасных зонах пожара;

· объекты защиты (продукция), в том числе промышленные и сельскохозяйственные объекты, здания и сооружения различного назначения;

· технологические процессы пожароопасных производств;

· материальные ценности, находящиеся в зонах пожаров;

· технологические процессы (тактика) тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ;

· нормативно-правовая документация, используемая при предупреждении и устранении последствий пожаров;

· процесс управления и организация труда на уровне отделов государственного пожарного надзора и пожарно-спасательного подразделения;

· первичные трудовые коллективы;

· технические средства, используемые для предупреждения, тушения пожаров и проведения первоочередных аварийно-спасательных работ;

· пожарные машины, в том числе приспособленные для целей пожаротушения автомобили;

· пожарно-техническое вооружение и пожарное оборудование, в том числе средства индивидуальной защиты органов дыхания;

· огнетушащие вещества;

· аварийно-спасательное оборудование и техника;

· системы и оборудование противопожарной защиты;

· системы и устройства специальной связи и управления;

· медикаменты, инструменты и оборудование для оказания первой помощи пострадавшим при пожарах;

· иные средства, вспомогательная и специальная техника.

2.3 Виды профессиональной деятельности выпускника

·  Организация службы пожаротушения и проведение работ по тушению пожаров и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

·  Осуществление государственных мер в области обеспечения пожарной безопасности.

·  Ремонт и обслуживание технических средств, используемых для предупреждения, тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ.

·  Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.
4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОПОП СПО по специальности 280703 Пожарная безопасность
В соответствии с п.19 Типового положения о образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем специальном учебном заведении) и ФГОС СПО по специальности 280703 Пожарная безопасность содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОПОП  регламентируется учебным планом специальности; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.
